



АНТИМОНОПОЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ

РЕКОМЕНДАЦІЇ

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ КИЇВСЬКОГО ОБЛАСНОГО ТЕРИТОРІАЛЬНОГО ВІДДІЛЕННЯ

«30» червня 2017 року
№ 02-02/2298

м. Київ

ПП «НАША АПТЕКА»
проспект Бажана, буд. 36, прим. 84,
м. Київ, 02140

*Про запобігання порушенням
законодавства про захист
економічної конкуренції*

Відповідно до Закону України «Про Антимонопольний комітет України», Закону України «Про захист економічної конкуренції» та Закону України «Про захист від недобросовісної конкуренції» органи Антимонопольного комітету України здійснюють контроль за додержанням вимог законодавства про захист економічної конкуренції, захист інтересів суб'єктів господарювання та споживачів від його порушень.

Так, у ході здійснення державного контролю за дотриманням суб'єктами господарювання законодавства про захист від недобросовісної конкуренції спеціалістами Першого відділу досліджень і розслідувань Київського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України (надалі – Відділення) на фасаді аптечного закладу, розташованого за адресою м. Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 39 (надалі – Аптека) було виявлено рекламний плакат, на якому містилась інформація «У НАС ДЕШЕВШЕ» «ЗАЙДИ та переконайся» (див. фото).



Фото. Інформація, розміщена на фасаді Аптеки.

З метою всебічного та об'єктивного дослідження стосовно наявності або відсутності ознак порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції в діях приватного підприємства «НАША АПТЕКА» (надалі – ПП «НАША АПТЕКА», Підприємство) Відділення направило вимогу про надання інформації до ПП «НАША АПТЕКА» від 30.01.2017 № 02-05/359.

За результатами аналізу інформації, доданих документів та матеріалів, отриманих на вимогу, а також наявних у Відділенні, встановлено наступне.

ПП «НАША АПТЕКА» є юридичною особою, зареєстрованою Дарницькою районною в місті Києві державною адміністрацією 06.01.1998 року (дата запису 09.02.2006), ідентифікаційний код юридичної особи 25390449. Місцезнаходження юридичної особи: 02140, м. Київ, проспект Бажана; буд. 36, прим. 84.

Згідно з відомостями з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань видами діяльності Підприємства за КВЕД-2010 є: 47.73 Роздрібна торгівля фармацевтичними товарами в спеціалізованих магазинах.

Товариство здійснює свою господарську діяльність на підставі нової редакції Статуту, затвердженого Рішенням № 2, власника приватного підприємства «НАША АПТЕКА» від 18.11.2010 року та зареєстрованого 01.12.2010 державним реєстратором Дарницької районної у місті Києві державної адміністрації (надалі – Статут).

Відповідно до Статуту ПП «НАША АПТЕКА» створене на основі власності Компанія «ЛАОНА ПАВЛІК КОМПАНІ ЛІМІТЕД», компанія, яка належним чином створена згідно з законодавством Кіпру, зареєстрована адреса якої є Кіпр, Нікосія, Poseidonos, 1, LEDRA BUSINESS CENTRE, Egkom, P.C. 2406. Метою діяльності Підприємства є здійснення підприємницької діяльності та реалізації на основі отриманого прибутку інтересів власника.

Таким чином, Підприємство у розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» є суб'єктом господарювання.

За інформацією, наданою Підприємством, роздрібна реалізація лікарських засобів та виробів медичного призначення ПП «НАША АПТЕКА» здійснюється через мережу аптечних закладів які належать Підприємству, зокрема:

Назва аптечного закладу	Адреса аптечного закладу
Аптека №2	м.Київ, вул.А.Ахматової, 14-Б, п.452
Аптека №6	м.Київ, вул.Урицького, 39
Аптека №7	м.Київ, вул.Ентузіастів, 7
Аптека №9	м.Київ, вул.Каштанова, 7
Аптека №12	Житомирська обл., смт Черняхів, вул.Коростенська, 35
Аптечний пункт №1	Житомирська обл., смт Черняхів, вул.Калініна, 42
Аптека №17	Житомирська обл., м.Новоград-Волинський, вул.Замкова, 7
Аптека №18	м.Івано-Франківськ, вул.Незалежності, 95
Аптека №20	Рівненська обл., м.Кузнецовськ, м-н Вараш, 11 п.3
Аптека №21	Рівненська обл., смт Володимирець, вул.Соборна, 35
Аптека №22	Житомирська обл., м.Коростень, вул.Грушевського, 20
Аптека №26	Рівненська обл., Дубровицький р-н, с.Висоцьк, вул.Хмельницького, 28
Аптека №27	Рівненська обл., м.Дубровиця, вул.Миру, 3
Аптека №28	Рівненська обл., Дубровицький р-н, с.Милячі, вул.Шкільна, 10
Аптека №29	Хмельницька обл., м.Старокостянтинів, вул.Острозького, 8 бокс 1
Аптека №31	Рівненська обл., смт Зарічне, вул.Фестивальна, 8
Аптека №36	Івано-Франківська обл., м.Снятин, вул.Шевченка, 99/2-А
Аптека №39	Рівненська обл., м.Кузнецовськ, вул.Будівельників, 71-Г
Аптека №42	м.Львів, вул.Патона, 37
Аптека №1	м.Київ, пр-т Бажана, 36, п.84
Аптека №3	м.Київ, ТВК "Метроград" ПТП №4 "Квартал послуг"
Аптека №4	м.Київ, вул.Басейна, 23/52, п.№31, 32
Аптека №11	Київська обл., м.Буча, вул.Енергетиків, 14
Аптека №50	м.Київ, вул.Мішуги Олександра, 4-А
Аптека №52	Одеська обл., м.Южне, пр-т Леніна, 9-В
Аптека №53	Київська обл., м.Буча, вул.Скляководська, 6
Аптека №54	м.Київ, вул.Драгоманова, 29
Аптека №45	Рівненська обл., смт Рафалівка, вул.Незалежності, 15
Аптека №56	м.Житомир, вул.І.Кочерги, 3
Аптека №5	м.Житомир, м-н Житній ринок, 1
Аптека №30	Івано-Франківська обл., м.Снятин, вул.Шевченка, 143

Аптека №57	Житомирська обл., м.Баранівка, вул.Леніна, 2-А
Аптека №40	Житомирська обл., м.Бердичів, вул.30-річчя Перемоги, 3/13
Аптека №46	Житомирська обл., м.Баранівка, вул.Дзержинського, 65-а
Аптека №37	Рівненська обл., смт Володимирець, вул.Будівельників, 10
Аптека №23	м.Київ, вул.Стецька, 9, (літера А), нежиле прим.№1
Аптека №55	Рівненська обл., м.Березне, вул.Київська, 17.
Аптека №14	м.Київ, вул.Нижній Вал, 17/8
Аптека №19	Житомирська обл., м.Чуднів, вул.Леніна, 167-Г
Аптека №16	Рівненська обл., м.Березне, вул.Чорновола В. (вул.Піонерська), 1
Аптека №15	м.Житомир, пр-т Миру, 47
Аптека №47	Житомирська обл., смт Нова Борова, вул. Боженка, 12
Аптека №34	м.Львів, вул.Володимира Великого, 58
Аптека №25	м.Рівне, вул.Макарова, 60 (Торгові точки №9, №10, №11, №12)

У відповідь на вимогу Відділення листом від 03.03.2017 № 107 (вх. Відділення від 03.03.2017 № 01-11-647) (надалі – Лист) Підприємство повідомило, що «плакат «У НАС ДЕШЕВШЕ, ЗАЙДИ та переконайся», який розміщений на фасаді аптечного закладу, що знаходиться за адресою: м. Київ, вул. Василя Липківського, 39, інформує споживачів про те, що у даному аптечному закладі існують знижки на окремі позиції асортименту, які постійно змінюються, у порівнянні з цими ж позиціями асортименту за попередній період (протягом місяця).

... Розміщення на фасаді Аптечного закладу під інформацією «У НАС ДЕШЕВШЕ, ЗАЙДИ та переконайся» – «Згідно даних моніторингу цін станом на 1.11.2016 року» є відсиланням до дати початку дії знижок на окремі позиції асортименту, які постійно змінюються, у порівнянні з цими ж позиціями асортименту за попередній період (протягом місяця), розмір яких становить не більше 20 %» (мова оригіналу).

Одночасно Підприємство повідомило, що здійснює моніторинг у власних аптеках з періодичністю один раз в місяць. При цьому, щоденний моніторинг цін на лікарські засоби своїх конкурентів, які знаходяться в безпосередній близькості від Аптечного закладу ПП «НАША АПТЕКА» не здійснює.

Отже, поширюючи на фасаді Аптеки зазначену інформацію, ПП «НАША АПТЕКА» може отримати неправомірні переваги у конкуренції, оскільки повідомлення «У НАС ДЕШЕВШЕ» не є однозначним по відношенню до торгового об'єкту/ів, з якими проводилось порівняння.

В ході дослідження Відділенням було проведено порівняльний аналіз роздрібних цін на лікарські засоби, вході якого встановлено, що роздрібні ціни на деякі лікарські засоби, що реалізуються в Аптеці Підприємства вищі ніж у конкурентів.

Таким чином, поширюючи на зовнішній поверхні будинку (фасаді) Аптеки інформацію «У НАС ДЕШЕВШЕ» без об'єктивно виправданих на те причин, ПП «НАША АПТЕКА» намагається вплинути на намір покупця щодо придбання лікарських препаратів саме в Аптеці Підприємства шляхом поширення інформації, що вводить в оману.

У зв'язку з чим розпорядженням адміністративної колегії Відділення від 16.03.2017 № 6-р було розпочато розгляд справи № 5/6-р-02-02-17 за ознаками вчинення порушення ПП «НАША АПТЕКА» порушення законодавства про захист від недобросовісної конкуренції.

В ході розгляду справи, Відділенням було проведено опитування стосовно сприйняття потенційними споживачами (покупцями) лікарських засобів інформації «У НАС ДЕШЕВШЕ», розміщеної на фасаді Аптеки, в ході якого опитано 60 потенційних споживачів різних вікових категорій (від 20 до 54 років).

За результатами опитування встановлено, що 83,33 % респондентів, побачивши розміщену на фасаді Аптеки інформацію «У НАС ДЕШЕВШЕ» здійснили б покупки саме в цьому аптечному закладі.

85 % опитаних зазначили, що якщо на фасаді Аптеки розміщена інформація «У НАС ДЕШЕВШЕ», ціни на всі лікарські засоби та медичні товари мають бути дешевшими, ніж в інших аптечних закладах.

88,33 % респондентів вважають, що інформація «У НАС ДЕШЕВШЕ», яка розміщена на фасаді аптечного закладу, за умови що ціна на певні лікарські засоби в такій аптеці є

вищими ніж ціни в інших аптеках, розташованих поруч та не позиціонуючих себе як аптеки з нижчими цінами, є інформацією, що вводить в оману.

За результатами аналізу відповідей потенційних споживачів (покупців) лікарських засобів встановлено, що інформація «У НАС ДЕШЕВШЕ», розміщена на фасаді аптечного закладу, може ввести в оману споживачів та спонукати до придбання лікарських засобів саме у цього суб'єкта господарювання.

При цьому, Відділенням станом на 14.06.2017 року було виявлено, що на фасадах інших аптечних закладів Підприємства, розташованої за адресою: м. Київ, вул. Басейна, 23/52 та в інших областях України, зокрема в Рівненській, Житомирській, Хмельницькій (надалі – Аптечні заклади) розміщується ідентична інформація «У НАС ДЕШЕВШЕ ЗАЙДИ та переконайся», як зазначено за посиланням <https://aplusapteka.com.ua/> в підрозділі «Сеть аптек», про що складено Акт про встановлення факту розміщення інформації від 14.06.2017.

Отже, розміщуючи на зовнішній поверхні будинку (фасаді) аптек інформацію «У НАС ДЕШЕВШЕ», Підприємство може здобути переваги на відповідному ринку, зокрема, посилити свою конкурентну позицію не завдяки власним досягненням, а шляхом поширення неправдивої інформації про ціни на товари, які ним реалізуються.

Враховуючи викладене, для забезпечення зменшення негативних наслідків, а також беручи до уваги соціальну значимість ринку лікарських засобів, керуючись статтею 14 Закону України «Про Антимонопольний комітет України», пунктом 3 Положення про територіальне відділення Антимонопольного комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 23.02.2001 № 32-р та зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.03.2001 за № 291/5482 (із змінами і доповненнями), з метою запобігання порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, адміністративна колегія Київського обласного територіального відділення Антимонопольного комітету України надає обов'язкові для розгляду

РЕКОМЕНДАЦІЇ:

Приватному підприємству «НАША АПТЕКА» утриматись від вчинення дій щодо поширення на фасадах всіх аптечних закладів, що належать ПП «НАША АПТЕКА» інформації, що вводить в оману, зокрема тієї, що містить неповні, неточні або неправдиві дані про ціни на лікарські засоби та вироби медичного призначення, що реалізуються в Аптечних закладах Підприємства.

Про результати розгляду цих рекомендацій повідомити Київське обласне територіальне відділення Антимонопольного комітету України у *10-денний строк з дня їх отримання*.

Голова адміністративної колегії



Г. Мінченко